

重庆市大渡口区 2022 年公办义务教育学校入学政策问答

(大渡口区户籍类)

为提高工作效率、确保招生秩序，大渡口区户籍和非大渡口区户籍的“幼升小”、“小升初”适龄学生入学信息采集均在网上进行：

电脑端：

<http://183.230.160.185:8081/xxzs/h5/index.html#/zsindex/gglb>;

手机端：

请家长关注微信公众号“大渡口教育”进入义务教育招生专栏，根据提示进行信息填报。



长按识别或扫描二维码观看新生入学信息采集操作指南视频

为确保正常入学，作如下温馨提示：

1.请家长务必在规定时间内填报相关信息，逾期不予受理。

2.民办学校入学办法按市教委相关文件执行，学生可选择一所民办学校报名，公办、民办学校不能兼报，未被民办学校摇号录取的学生，回到户籍所在地公办学校录取体系，按照相关规定由区教委统筹安排到有剩余学位的学校就读。

3.具体的划片招生范围将公布于入学信息采集平台，敬请关注。

一、小孩应该几岁读小学？

根据《义务教育法》规定，凡入学当年8月31日（含8月31日）前，年满6周岁（即2015年9月1日——2016年8月31日出生）的儿童，由区县（自治县）教育行政部门依法保障入学，父母或法定监护人不得擅自放宽入学年龄。农村边远学校学生、特殊教育学校学生入学年龄可放宽到7周岁。

二、什么叫就近入学？

根据国家教育部、重庆市教委关于义务教育学生入学的有关规定，适龄学生在户籍所在地划片就近免试入学，此处的“就近”是指“相对就近”，而不是指绝对地理位置的“最近”。义务教育公办学校原则上实行“三对口”划片招生，对民办转制为公办无划片区域的义务教育学校，在解决合法协议就读业主子女入学后，若有剩余学位，实行电脑随机摇号录取，确保户籍所在地每个适龄学生都有一个公办义务教育学位。

三、什么叫“三对口”？

“三对口”是指适龄学生与父（母）或法定监护人的户口、房产证和实际居住地三者一致。随着城市化进程的加快，我区中心城区人口密度增大，按学位紧张程度把学校分为两类，入学办法如下：

第一类：学位紧张学校入学办法。目前，我区有6所学位紧张学校：重庆市94中A区、重庆市95中、区实验小学、育才小学（含建设村校区、双山校区、双山实验分校、红旭校区）、钰鑫小学、大渡口小学，只招收符合“三对口”的适龄学生，且在招生范围内必须符合以下条件：

1.同一套住宅小学6年内、初中3年内只能安排一户家庭的直系合法子女对口入学。

2.若法定监护人名下仅有一套房产，则需占51%及以上的份额（爸爸份额+妈妈份额+孩子本人份额）；若法定监护人名下有多套房产，则小孩户口需与其全产权房一致。

3.需提前一年（即入学前一年 8 月 31 日之前）办妥房产证明及对应户籍（自购房合同约定的交房时间起算，交房不足一年的新建楼盘可延迟到入学当年 8 月 31 日之前）。

对不符合学位紧张学校入学条件的大渡口区户籍适龄学生，由区教委统筹调配到学位相对宽松的学校入读。

第二类：学位非紧张学校入学办法。大渡口区除以上 6 所学位紧张学校外，其余学校对大渡口区户籍适龄学生按照“相对就近”原则全面接收入学。

四、父母无自购房，房子是爷爷婆婆或外公外婆的，大渡口区户籍适龄学生怎么入学？

大渡口区户籍适龄学生因父母在“主城九区、两江新区、高新区”无自购房屋（学校根据家长提供的重庆市政府“渝快办”APP 平台查询结果电子版进行认定），自出生日起与其父亲或母亲的户籍一直挂靠祖父母（外祖父母），与父母、祖父母（外祖父母）常住一起，且祖父母（外祖父母）持 100% 房屋产权，经调查核实后可视同“三对口”划片入学。

五、大渡口区户籍适龄学生“三对口”入学需上传哪些印证材料？

- 1.适龄学生与法定监护人的同一户口簿（父母不在同一户口簿的还需提供结婚证）；
- 2.房屋产权有效证件（房屋产权证、购房正式合同，银行按揭合同等）；
- 3.初中新生需提供小学毕业证明。

六、大渡口区拆迁户子女怎么入学？

大渡口区拆迁户子女报名时需提供适龄学生与其父母的同一户口簿、身份证、拆迁安置协议、暂住房租用协议等。有以下两种入学方式：一是自拆迁安置协议签订之日起 6 年内一次性选择原户口地址所属的片区学校或现安置房所属的片区学校报名；二是在租房过渡期由区教委统筹安排到学位相对宽松的学校入学。

七、“民转公”学校如何招生入学？

佳兆业中小学是由开发商根据佳兆业滨江新城楼盘体量出资修建的学校，自开办以来，采取合法协议就读的入学办法，无法满足周边其他楼盘划片入学需求。转制公办学校后，将继续履行合同约定，在解决佳兆业滨江新城楼盘合法协议就读的前提下，若有剩余学位，对本区符合“三对口”条件且自愿申请就读的学生实行电脑随机摇号录取，学位申请只能选择一所公办学校，不能兼报。请适时关注以上两所学校发布的招生信息通告。

未被佳兆业中小学摇号录取的学生，由公办学校“兜底”，如果其划片对口学校已无容量接收，则由区教委统筹安排到学位相对宽松的学校就读。

八、是否购了房就一定能读片区学校？

不是。根据相关规定，义务教育阶段学生按户籍所在地“三对口”原则划片入学，而不是购房入学，户口必须迁入购房居住地（需满足学校落户时间的规定）并实际居住才能划片入学，只能确保起始年级（小学一年级、初一年级）学生的入学需求，不能确保插班生的转学需求。

九、为什么转学比新生入学难度大得多？

因为入学与转学有本质区别。义务教育阶段“三对口”划片入学只适用于起始年级（小学一年级、初中一年级），即看入学当年是否符合学校划片条件。转学属于插班，学校（小学：二至五年级；初中：二年级）不再招生，因此，不存在片区学校，能否转学要看周边学校有无相应年级和学位接收。目前，城区学位紧张学校均无法再超额接收转学生。

十、如何办理转学？

若确有转学需求，在符合“三对口”条件的前提下，家长可于6月下旬持户口簿、房屋产权证自行联系划片学校，咨询学位事宜并办理转学手续，对于完全符合“三对口”条件的转学生，有学位的片区学校尽力予以接收。

若片区学校无空余学位，家长可持上述材料，到大渡口区教委 1206 办公室进行转学审核、登记，由区教委根据全区相应年级的学位情况，统筹安排到有空余学位的学校就读。此外，按照《重庆市义务教育阶段学生学籍管理办法》有关规定，毕业年级（小学六年级、初三年级）不允许转学。

重庆市大渡口区教育委员会

2022 年 6 月 2 日